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El traçat més curt.
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 Anem a resoldre un mateix problema de dues formes diferents. Primer, farem servir la simulació i després el raonament geomètric. En ambdós casos obtindrem el mateix resultat.
[image: image16.jpg]El problema és el següent: Dos pobles A i B estan situats al mateix marge d’una autopista. Es vol fer una sortida de l’autopista i dues carreteres que comuniquin els pobles amb la sortida de l’autopista. De forma que la longitud total de les carreteres que s’han de construir sigui la més petita possible. 

Aplicant la simulació amb el Geogebra
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 Farem servir el Geogebra per fer una simulació de les condicions del problema i trobar la solució. La idea és la següent: dibuixarem tots elements (els dos pobles, l’autopista, la sortida de l’autopista i les dues carreteres) després mourem el punt que representa la sortida de l’autopista fins que la suma de les longituds de les dues carreteres sigui mínima. 
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 Obre el Geogebra. Fes que la finestra de treball quedi en blanc i l’idioma sigui el català o el castellà. 

Dibuixa dos punts i una recta tal i com apareix a la imatge de dalt. Amaga els punts que has utilitzar per dibuixar la recta. 
Dibuixa un punt E sobre la recta. Canvia-li el nom i posa-li Sortida. Dibuixa un segment que uneixi A amb Sortida i un altre que uneixi B amb Sortida. Canvia’ls els nom per C1 i C2 respectivament. Fes que aparegui el nom i el valor d’aquests segments.

Després clica sobre la la icona Insertar texto [image: image4.png]


. I clica en l’espai en blanc que hi ha sota la recta. Omple la finestra emergent que apareixerà tal i com indica la imatge següent:
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La longitud total de les carreteres és:" + (C1 +C2)

[ Férmula LaTex





Mou el punt Sortida i observa com la longitud de les carreteres varia (t’ho diu el text que acabes d’escriure). Fes que aqueta distància sigui la més petita possible. D’aquesta manera hauràs obtingut la solució del problema.

Desa el fitxer amb el nom distanica_minima.ggb a la teva carpeta personal i envia’l al teu profe mitjançant l’apartat Lliuraments del Campus Virtual. 

Aplicant un raonament geomètric
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 De tots és conegut que la distància més curta entre dos punts és la línia recta. Així resoldre el següent problema resulta molt fàcil (semblant al proposat inicialment):

Dos pobles M i N estan a prop d’una autopista. Es vol fer una sortida de l’autopista i dues carreteres que comuniquin els pobles amb la sortida de l’autopista. De forma que la longitud total de les carreteres que s’han de construir sigui la més petita possible. 
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 1- Dibuixa sobre la il·lustració anterior on estaria situada la sortida de l’autopista i les dues carreteres.
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 Una altra qüestió. Resulta evident que la distància entre un punt D qualsevol d’una recta i dos punts simètrics respecte d’aquesta recta és la mateixa. Sinó mira la il·lustració següent i et convenceràs.
Tenint en compta aquests dues qüestions, per resoldre el problema inicial, només cal dibuixar el simètric del punt B respecte l’autopista, unir el punt A amb el punt B’ i el punt de tall amb l’autopista ens indicarà la ubicació de la sortida.
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 Obre el fitxer distanica_minima.ggb que tens a la teva carpeta personal. Dibuixa el punt simètric de B respecte de la recta. Anomena’l B’. Dibuixa una recta que passi pels punts A i B’. Comprova que el punt de tall de la recta que acabes de dibuixar i l’autopista és el mateix punt has trobat amb la simulació que has fet abans. 

Desa el fitxer amb el nom distancia_minima_2.ggb a la teva carpeta personal i també envia’l al teu profe fent servir l’apartat Lliuraments del Campus Virtual.

Aplicació pràctica
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 Obre el fitxer autopista_94.ggb. Observa que és una fotografia via satèl·lit en la que apareixen les ciutats de Woodworth i Buchanan així com l’autopista 94. Esbrina on s’ha de construir la sortida de l’autopista per tal que la suma de les longituds de les dues carreteres que uniran els dos pobles amb la sortida de l’autopista sigui mínima. 
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 2- Quina serà la longitud total real de les dues carreteres? (expressa el resultat en kilòmetres)
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